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Paros vagy paratlan?

Az egész szamok 2-vel valdo oszthatésaguk szempontjabol paros és paratlan szamokra
csoportosithatok. Természetesen egy paros szam sohasem lehet egyenld egy paratlan szammal. Ez
az egyszerli tény igen sok feladat alapotletéiil szolgdl. A megoldds rendszerint az alabbi
alapigazsagok valamelyikére épiil:

- Paros szam barmilyen szammal szorozva paros szaimot ad.

- Pératlan szdm csak parossal szorozva ad paros szamot.

- Egy paros szam és egy paratlan szam 6sszege mindig paratlan.

- Két paratlan vagy két paros szam 0sszege mindig paros.

Mintapéldak

1.) Valaszd ki a leheté legkevesebb szamot a kovetkezé hét koziil ugy, hogy azok Osszege
pontosan 100 legyen! A szamok: 5, 17, 19, 37, 39, 46, 66.

Azonnal lathato, hogy legalabb harom osszeadandora van sziikség, mert csak igy lehet az
egyesek helyén 0. Az dsszeg paros, amibdl kévetkezik, hogy a megfelel6 osszeadandok kozott
egy paros és két paratlan szam van: 46, 17, 37.

2.) Van-e hét olyan természetes szam, melyek dsszege 100 és a szorzatuk paratlan szam?
Nincs, ugyanis ha a hét szam szorzata paratlan, akkor mind a hét szam paratlan kell, hogy
legyen. (Ha csak egy paros tényezo is akadna kozottiik, a szorzat mar paros lenne.) Hét

paratlan szamnak az 6sszege pedig paratlan, ezért ez az 6sszeg nem lehet 100.

3.) Hany kiilonb6z6 700-nal kisebb, haromjegyli paros szamot tudunk eléallitani az alabbi
szamkartyak felhasznalasaval Ggy, hogy a szamjegyek Osszege paratlan legyen?

Ahhoz, hogy pdros szamot kapjunk, az utolso szamjegy pdros kell, hogy legyen. A
szamjegyek osszege paratlan csak ugy lehet, hogy 2 db paros és egy paratlan szamot
hasznalunk fel. Igy az elsé helyet:

- ha paros szam, csak egy modon valaszthatjuk (0 nem lehet, 8 sem lehet).

a masodik hely paratlan kell, hogy legyen, ezért ezt kétféleképpen (5, 7), a harmadik
helyet, mivel mar 0 is lehet, szintén kétféleképpen valaszthatjuk (0, 8).
fey 12 2 =4 szdm felel meg a feltételeknek.

- ha az elso szamjegy paratlan, akkor az elsé helyet csak egyféleképpen (7 nem lehet),
a masodikat haromféleképpen, a harmadikat kétfélekeppen valaszthatjuk —azaz 13-
2= = 6 szam felel meg a feltételeknek.

Osszesen tiz ilyen szam van: 450; 458, 470; 478; 504, 508; 540, 548; 580, 584.



Gyakorlo feladatok

1.) Mennyi azoknak a kétjegyli szamoknak az Osszege, amelyeknek vagy mindkét jegye
paratlan, vagy mindkettd paros?

2.) A haromjegyli szamok kozott melyikbdl van tobb, amelyiknek minden szamjegye paros,
vagy amelyiknek minden szamjegye paratlan? Miért?

3.) Az alabbi tiz szamkartyank van leforditva az asztalon:

Véletlenszertien kihtizunk koziiliik hetet.
A tablazatban levé allitasok ezekre a kihuzott kartyakra vonatkoznak. Tegyél « jelet a
megfeleld helyre!

A kihGzott hét szam

Biztosan | Lehet, Lehetetlen
igaz hogy igaz

a) | Osszege paros.

b) | szorzata paros szam.

c) | kozotte van kett6, amelyek hanyadosa 2.

d) | szorzata paratlan szam.

e) | szorzatuk O.

Kitizott feladatok

1.) Hany kétjegyli paratlan szam képezhet6 a 0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8 szamjegyekbdl, ha egy
szamban mindegyik szdmjegyet csak egyszer hasznalhatjuk fel?

2.) Hanyféleképpen valaszthatunk ki 1 és 20 kozott két egész szamot ugy, hogy az Osszegiik
paros legyen?

3.) Hany olyan négyjegyli szam van, amelyek jegyei kozt vannak parosak és paratlanok is?

4.) Barnabas a kovetkezd rejtvényt adta fel baratjanak: ,,Gondoltam egy paros pozitiv egész
szamot, kétszer vettem, majd hozzdadtam 1-et. Az eredményt Gjra megkétszereztem ¢és
hozzaadtam 1-et. Ezt még néhanyszor megismételtem és végiil 1999-et kaptam. Melyik
szamra gondoltam?” Te is allapitsd meg, hogy melyik szdmra gondolt Barnabas?
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